

启示录3章之三反省你我生命中的老底嘉

大海的召唤2211

各位早安！特别感谢上帝，让我们读到了《启示录》3章14到22节。愿上帝带领我们的灵修。

在主耶稣提到的七间教会中，老底嘉教会应该算是最美丽、最富足的一间教会。一方面因为有一条大河冲刷了广大的冲积平原，而老底嘉就在这冲积平原上。也因为整个冲积平原交通比较便利，所以它就成了两条大道的交汇点。而这一带土壤又极其肥沃，所以也就使得他们盛产美酒和黑羊毛。在这个美丽的城市里边，有不乏声誉卓越的银行、富人、华厦、图书馆、大学、剧院、庙宇、大体育馆与竞技场。

这个城市也以时尚的服装，和用光泽黑羊毛制成的地毯，以及各样罗马官员所用的服装而远近驰名。他们生产的华丽染色衣物，以及由当地医学院制造的眼药和耳药都极富盛名。这个城市富到什么程度呢？在公元60年有一场大地震，严重损毁了这一座城，他们竟不必向罗马皇帝求援，单靠自己的财力，就使老底嘉城重建！

这实在是一座美丽而富庶的城市。但这座城市有致命的弱点，就是缺水。所以它用水需要从8公里之外希拉波立城的温泉来取用。那里的温泉极富矿物质，在希拉波立是可以带来医治的作用。它往东南方流，经过了老底嘉再流向歌罗西之后，温泉的水变冷，矿物质沉淀，到了歌罗西就非常适合饮用。但是唯独在老底嘉，水就变得不冷不热，很难喝。但是老底嘉人因为没有别的水好喝，也常常勉强饮用。但是外地人一喝这水，马上就吐出来，因为实在太难喝了。

所以在这个地方，我们特别要知道，老底嘉教会，上帝盼着它或冷或热，意思绝对不是盼着他们不信，而是盼着他们为上帝所用，不要像老底嘉的水，既不冷也不热，根本不适合饮用。所以很多人喝到嘴里，就因为厌恶味道就把它吐出来了。

千万不要忘了，老底嘉教会，也受老底嘉城影响，非常富足，发了财一样都不缺，但是基督却如此猛烈地来批评他们。我们看到基督对别的教会或多或少总会有一点鼓励、安慰、肯定。但是唯独对老底嘉教会，主基督一句赞扬的话也没有。我们想老底嘉人接到这封信，应该也会大吃一惊，觉得自己在神的眼中怎么这么糟糕？

我想这样一种与基督的目光对接的过程，也是我们常常应该有的认罪悔改，灵修默想的过程。上帝也完全可以借着我们的弟兄姊妹和肢体来不断指出，我们在神面前真实的光景如何？尽管老底嘉人住在一个以生产黑色毛料闻名的城市，他们自以为衣着光鲜入市，但主基督却说他们是赤身露体的。他建议他们向我们的主买白袍穿上。白袍当然是指基督完美的义和圣洁。他们缺少了在神面前过与称义相称的圣洁生活。这也正是我们今天的光景，很多人自以为穿着好行为的华服，但由于他们没有真正的过与蒙恩相称的蒙召成圣的生活，因此他们并不能够真正地在神面前富足。

老底嘉教会的人缺乏火炼的金子，也就是经过考验抵挡罪的生命品格，那是经过患难之火才能磨练出来。但是基督认为老底嘉教会的信徒是困苦、可怜、贫穷、瞎眼、赤身的，他们满满都是世俗的挂虑和世界的情怀，以致于无法全神贯注在基督身上。因此基督吩咐他们向他买火炼的精金。真正基督徒生命的圣洁和圣洁的品行只能来自于基督。虽然这些老底嘉人研究出特别的药品来治疗眼疾，但基督告诉他们，他们是瞎眼的，他们看不见自己的软弱和罪，他们未明白基督这一位救主的奇妙和伟大，也没有能以基督为他们生命的主。

在这里我们特别要有所区分，也就是不少基督徒已经以基督为救主，但是却并没有以基督为生命的主，也就是没有把主权交给主耶稣，也没有让主耶稣来掌管自己生命的每一刻。他们常常挪移帐篷，就像罗得一样走向所多玛、蛾摩拉，所以主耶稣劝告他们买眼药擦眼睛，好叫他们看清楚。只有圣灵能够开人的眼睛，让他们看清这个世界自己和神真正的本相，也让他们能够来靠着主被更新。老底嘉教会是信主的，但是他们却没有活出与信主的身份相称的圣洁生活。

因此在基督面前，基督就老实不客气地来特别地责备他们。他之所以责备他们，乃是因为他爱他们，也愿意他们回到上帝的真相，接受上帝的诊断，发热心悔改，也回到为主受苦，为主持守圣洁，和从主得属灵洞见的地步。因此主邀他们一同坐席，也给他们得胜的盼望。

我们在读《启示录》3章20节，常常误会了经文的意思。经文是说，主站在门外叩门，若有听见主声音就开门的，主要进到他那里去，主与他，他与主一同坐席。这经文，不是说不信的人转变成信的人，这样就变成了我们以自由意志来选择上帝，其实都是上帝选择我们。我们死在过犯罪恶中，哪有能力来选择我们的主呢？拉撒路躺在坟墓里，哪有能力自己爬起来去见到主耶稣？

因此在这里，经文真实的意思是指主邀请所有已经承认他为救主的人，也跟他一同进入爱的宴席之中，享受丰盛的生命。基督来了不只是让人得生命，还要得到更丰盛。

透过这封信，我们看见主基督的心意是一定要让他的人到得胜有余并过圣洁荣美生活的地步，而不是活在那样的贫穷、困苦、可怜、瞎眼、赤身的地步，而自己还常常不知道。

所以基督才是那为诚信真实见证的，是为“阿们”的，是真实而圣洁的。我们常常需要这眼光的抚摸与穿越。我曾经以此经文讲过一篇道，也请大家反省“你生命中的老底嘉”，我们也常常被世界所诱惑，所以我说老底嘉教会的信，应该是我们教会今天最应该听的话。

我曾经讲到10个方面，让大家反省我们有没有老底嘉教会这样一种世俗化、人本主义倾向——

第1，我们是不是越来越喜欢旅游而越来越不喜欢主日？

第2，我们是不是越来越不喜欢开放家庭，而总想成为一个自己享受宁静时光的封闭小群体？

第3，我们在教养孩子的时候，是不是越来越愿意走一条轻省、容易的路？

第4，我们对自己身份定位的考验，是不是总是说“我不过是一个平信徒”，或“我不过是一个执事”，或“我不过是一个长老”等？

第5，我们在教会服事的时候，是不是觉得已经够了？

第6，我们是不是总在渴望有大教堂，有自由、合法的身份？

第7，我们是不是常贪污十一奉献和乐捐？

第8，我们是不是常跟人有比较，羡慕别人的钱越来越多，享受钱带来的安全喜乐感？

第9，我们是不是常常抱怨、不满、屡发脾气？

第10，我们是不是常常祷告的时候枯干，在受苦、圣洁光亮感动方面越来越少了？

如果我们有这一切，就说明我们生命中的老底嘉的倾向已经非常严重。

那我们应该怎么办呢？我们应该相信主一直在说话与行动，因为采取主动的是他，他会对我们来工作。我们也要深知人性的败坏与不可靠，也要以特殊恩典，而非总以普遍恩典向神感恩，也要常常有家庭的开放与服事，也要以受苦的心志为兵器，也常常要有简朴分享与输出，也要依靠主的灵，灵里边常常有服侍，也要愿意更深地委身教会，甚至也要常常有节制和禁食，也愿意与主一同坐席，享受主赐给我们的美好的喜宴。

今天我们说整个世俗主义的潮流如洪水猛兽一般，我们的人性又是特别喜欢享受的人性。在当前的末世时代，我们真需要警醒，不断地回到上帝面前，也知道只有这一位主领着我们在他筵宴所中，他行走我们快跑跟随，他有我们真正的喜乐。

在这里我要特别推荐一本好书给大家，是弗朗西斯陈牧师写的，叫《狂热的爱》。是的。一个人对神，不能有一种爱叫“稍微爱一下神”。真正的爱总是向着神有那样一种狂热。若我们没有这份爱，我们只是在维持我们的信仰的话，也许我们根本就是不信的。

求神来恩待我们从困苦可怜贫穷瞎眼赤身中出来，能够跟主进到那丰盛之处！

我们一起祷告：“天父，谢谢你特别来借着给老底嘉教会的信，让我们看到我们的危机何等大，世俗主义的诱惑何等深，让我们靠着你来与基督一同坐席，也要有得胜有余的心志和受苦的心志，愿你动工、克服、带领。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”